

耐政

新时代 新征程 新伟业

全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会召开

本报讯(记者尚敏贤)11月10日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会召开。省委主题教育第五巡回督导组到会指导,市委常委、市委组织部长、市委统战部部长、市委主题教育领导小组副组长、办公室主任李荣作讲话。

政治自觉抓好主题教育。要坚持求真务实,在理论学习上“务实功”、调查研究上“察实情”、推动发展上“出实招”、检视整改上“求实效”、强基固本上“重实干”,推动主题教育走深走实。要强化责任落实,突出分类指导,保持严实作风,加强宣传引导,精心组织、强力推进,确保主题教育扎实有效开展。

陇南市跨境电商联合会成立大会召开

本报讯(记者罗艳)11月9日,由市电商局指导的陇南市跨境电商联合会成立大会在武都举行。

会议强调,按照市委市政府“冲刺四季度、打好收官战”的总体要求,对照年初的目标责任,查漏补缺,确保任务的完美完成。要认真对照项目抓好落实国家电子商务进农村示范县项目验收工作。要做好双十一、双十二、年货节等节日的促销费活动。要在月底前完成限上企业的入统工作。要提前做好年终总结,并谋划好明年的工作,尤其是项目谋划工作。

守一方水土 绘宜居画卷

——两当县全面推进水土保持工作综述

本报记者 许成儿

两当地处秦岭山系、嘉陵江流域,最大的优势是生态,最亮的底色是生态,而发展的最大潜力也是生态。在推进发展中,两当县没有抱着“金饭碗”讨饭吃,而是全面践行“绿水青山就是金山银山”及“生态优先”理念,发挥优势和特色,将水土保持措施和生态治理与乡村振兴相结合,不断加快水土流失综合治理步伐,强化水土保持监督执法工作,走出了一条长江上游秦巴山区在贫困村改善生态、发展经济的水保惠民之路。

因地制宜 完善功能布局

水土保持工作中,两当县强化人为水土流失监管,统筹推进山水林田湖草系统治理,大力开展生态清洁和精品示范小流域建设,总结推广流域治理模式,着力提升管理能力与水平。坚持以人为本,协调发展,保护和合理利用水土资源,注重人居环境和农

村生产生活条件的改善;树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,重视生态自然修复。

按照县委、县政府打造“国家水土保持示范县”的战略部署,加强规划编制和全局性谋划,跳出水土保持看水保,整体联动来推动工作。

坚持保护优先,把水土流失预防工作放在首要位置,严格规范生产建设活动,强化水土保持监督执法,将人为水土流失减少到最低程度。

根据不同区域自然条件和社会经济状况,充分考虑水土流失现状和防治需求,坚持因地制宜,因害设防,分区防治,分类管理,合理布局,科学治理。

创新工作机制,分析水土保持面临的机遇和挑战,完善制度建设,强化监督管理,加强能力建设,进一步提升水土保持社会管理和公共服务水平。“十四五”期间,力争每年新增治理水土流失面积34平方公里,治理程度达到80%以上。

多措并举 提升治理成效

加强水土保持科普宣传和成效宣

传,充分利用各种时间节点,通过多种形式,对水土保持工作进行全方位的宣传报道,对全县水土保持工作成就进行集中展现,积极营造良好工作氛围。

以控制水土流失和面源污染为重点,坚持山、水、田、林、路系统推进,实行整座山、整条沟、整流域系统规划,通过生态治理、生态保护、生态修复分类施策,形成“上保、中培、下开发”的立体治理模式,走出山区小流域治理的新路子。

工作中,两当县坚持以水为媒,重点围绕水土保持项目“五类十三项”工程措施,从单一的生态治理工程逐步向生态经济开发工程扩展,重点抓好“五类工程”建设。

坚持以水惠民,把水土保持与美丽乡村相结合,有效地改善了群众居住环境。把水土保持与旅游开发相结合,打造了集采摘、休闲、观光为一体的小流域综合治理精品工程。把水土保持与防灾减灾相结合,提高防灾减灾能力。

坚持以水搭台,充分发挥项目的综合性优势,将农村产业和生态文明建设融合发展,开展综合治理和生态修复,维护和提高水土保持功能,进一步优化

乡村生态、生产、生活布局。通过实施一系列“组合拳”,既保护自然生态、防止水土流失,又促进了当地农业特色产业和全域旅游发展。

立足长远 打造宜居环境

水土保持工作只有进行时没有完成时,任何时候都不能放松和松懈。

两当县将进一步推进水土保持生态环境建设,推进水土流失综合防护体系全面发展,实现人口、资源、环境的和谐发展。继续深入推进生态清洁小流域建设,实施污水、垃圾、厕所、河道、环境同步治理,达到水土保持、保护水源、改善环境、促进生产的目的。

推动水土保持科普教育,加强水土保持和水源保护监督管理力度,严格控制人为活动造成的水土流失和水污染,依法严肃查处非法破坏水土资源、造成水污染的行为。

水土保持和治理是一项长期性、艰巨性的工程,要持续发力、久久为功。两当县将牢记使命、砥砺前行,坚定不移走好绿色发展之路,为助推全县经济社会高质量发展贡献力量。

全市2023年知识产权质押融资金额突破1亿元

本报讯(通讯员党海文)日前,笔者从市市场监管局了解到,今年前三季度,全市知识产权质押融资金额达到1.16亿元,取得历史性突破。

近年来,全市加强知识产权保护顶层设计,加大知识产权政策支持力度,市委办、市政府于2021年3月出台了《陇南市知识产权保护奖励补助办法》,明确对企业通过专利质押融资的,企业按期还本付息后,给予30%的贴息补助。市市场监管局采取强化质押融资政策宣传、开展企业融资需求调研、搭建银企对接交流平台、指导企业质押融资登记等措施,有力推动了知识产权质押融资工作。

知识产权质押融资,是一种以知识产权“轻资产”获得必要资金补给,能够有效缓解企业“融资难、融资贵”难题的重要融资方式。通过政策引导企业积极通过质押知识产权获得融资,可促进知识产权资源价值最大化。

礼县开展社区羽毛球比赛活动

礼县讯(通讯员王晓瑜)11月10日,礼县举行2023年社区羽毛球比赛活动,来自全县各社区居民和全县羽毛球爱好者积极参与,激发了群众的运动活力。

近年来,礼县县委、县政府重视支持发展文化体育事业,积极实施“群体奠基、竞技突破、产业拉动”三大战略,文化体育设施明显改善,各类活动蓬勃发展,全民健身全面健康氛围日益浓厚。

比赛旨在推动全民健身活动的深入普及,增强全民健身意识,丰富社区居民精神文化生活,增强群众之间的沟通与互动,促进社区的和谐发展。

徽县:15万亩冬小麦播种工作全面完成

徽县讯(通讯员李旭利)进入十一月份以来,徽县农技人员指导农户抢抓播种有利时机,稳步推进冬小麦播种工作。走进徽县永宁镇,大型小麦播种机正开足马力在田间穿梭,农民们正忙着添加种子、肥料,一派忙碌的景象。

“我们都是采取机械化播种,种肥一体机将种子和肥料同时条播,通过旋耕埋进土壤里,就能完成播种。”种植大户王海东欣喜地说:“去年,农技人员指导我们采用宽幅匀播技术种植的兰天系列冬小麦,亩均增产52公斤。”据悉,王海东在永宁镇流转土地2600亩,今年共

种植冬小麦960亩。采用宽幅匀播、机械穴播、地膜覆盖三种技术模式,进一步探索种植模式新路径。

“今年我们农技中心真正做到了‘技术服务到田、配套服务到户、技术要领到人’的贴心服务,全县计划冬小麦播种面积15.12万亩,立冬前已全部完成播种。”县农技中心负责人李蓬岗表示,“下一步,县上将从冬小麦田间管理入手,落实病虫害绿色防控及‘一喷三防’等措施,全力保障小麦丰产增收。”

据介绍,2023年,徽县高度重视粮食生产工作,认真落实国家各项惠农政策,不断扩大冬小麦种植面积。

武都区甘泉镇:“小路灯”照亮群众幸福路

武都讯(通讯员胡本平 田仁祥)在武都区甘泉镇,一盏盏明亮的路灯和星空交相辉映,形成一道道亮丽的风景线。“盼望了一辈子,今晚路灯终于照亮了门前的大路,非常感谢党和政府的好政策。”11月9日晚,甘泉镇村三组村民汪福社高兴地说。

今年以来,甘泉镇深入践行以人民为中心的发展思想,以“三抓三促”行动为主要抓手,通过深入走访、详细了解群众诉求,了解到部分村缺少照明设施,给群众夜间出行造成诸多不便和安全隐患,为

解决难题,镇党委积极衔接上报为甘街、樊坝、成沟等村争取安装太阳能路灯210余盏。通过群众投工投劳,分工协作,一盏盏明亮的路灯安装完成,不仅照亮了群众出行的“平安路”,也照亮了群众生活的“幸福路”。

“小路灯”照亮“大民生”,安装路灯只是甘泉镇扎实开展“我为群众办实事”的一个缩影。下一步,全镇将积极争取政策支持,强化投入,加快建设,不断提升全镇亮化水平,为广大村民创造一个安全、舒适、美好的生活环境。

徽县开展“普及金融知识 预防非法集资”系列宣传活动

徽县讯(记者高琼 通讯员李霞)近日,甘肃银行徽县支行在五洲广场、金源广场等人流量密集区域开展“普及金融知识 预防非法集资”系列宣传活动。

活动中,工作人员坚持以事说法、以案说法,将《反洗钱法》《反有组织犯罪法》、银行消费者权益保护、个人信息安

全、银行卡用卡安全、金融安全防范、防范非法集资等相关内容制作成通俗易懂的宣传折页,在现场主动为群众讲解银行政策和风险防范技巧,积极解答群众提出的问题,帮助群众学习法律法规、新政策和金融风险知识。活动当天,累计发放宣传折页300余份,接收咨询人数100余人。

(上接第一版)两当县也成功被命名为第六批“两山”实践创新基地。

绿色是陇南加速发展最亮的底色,生态是陇南后发赶超最大的优势。今年以来,全市上下坚持稳中求进工作总基调,全力稳增长、保生产、促流通,稳步推

进“四强”行动,做深做实“五量”文章,全力建设“三城五地”,扎实推进“十大行动”,生产需求持续向好,内生动力不断增强,全市经济运行呈现“形势好、量增质优、动能提升、信心增强”的良好态势。

宕昌庞家乡:“党建红”引领乡村振兴“产业红”

本报记者 刘国庆 通讯员 刘治学

立冬前后,正是宕昌大地热火朝天的收获季节。在宕昌县庞家乡拉路村,挖机平稳驶过田间,一根根黄芪很快被“铁爪”抽出来,农民不再费力挥锄头,跟着农机就能轻松地收获中药材。

走进拉路村冉金平的黄芪种植地里,黄芪筛药机正开足马力在地里来回穿梭,筛药机驶过,一根根肥硕的黄芪被翻出土地,药农将挖出的药苗一个个从泥土中抬起,装进农用车里运走。“这几年,随着县乡不断加大农业基础投入,田间道路全部修通,机械直接开到地里采挖药材省时又省力,我今年种植的两亩黄芪喜获丰收,预计收入10000余元。”冉金平说。

拉路村2800亩中药材种植基地仅仅是庞家乡产业多元化发展的缩影。

近年来,庞家乡以产业提质增效、农民增收为主线,坚持“一村一品、融合发展”思路,持续推动“一沟两梁三带”产业发展空间布局,狠抓劳务、中药材、草畜、油料和养鸡“五大”特色产业。

红色引擎,一线聚力惠民生。庞家乡党委书记王金辉介绍:主题教育开展以来,我们坚持立足岗位做与领着乡村干有机结合,调研指导党支部立足本地资源禀赋培育壮大特色产业,开展人居环境集中整治,做实做细网格化管理,推动群众富起来,乡村美起来,管理优起来。因地制宜探索种植、养殖结构新模式,瞄准中药材市场前景,打好中药材“产业牌”,算好群众“增收账”,让群众在产业发展中干劲足、有钱挣、能致富,走出一条产业兴、群众富、乡村美的多元化发展道路。

荒地变“良田”,药材喜丰收。竜哈村党支部成立鑫民源特色农业农

民专业合作社,今年托管农土地130亩,大力发展当归、黄芪、大黄中药材产业。通过支部引领、党员带头、政策扶持、合作社兜底的方式,全程为农民提供技术支持,良种繁育,劳务协作,就业帮扶,生产销售等服务,助力农户增收,合作社年均发放农民工报酬50多万元。目前,庞家乡在大牌梁建成中药材绿色标准化示范点2300亩,拉路梁中药材标准化示范点700亩,大庄村中药材育苗基地300亩等。

近年来,庞家乡不断加大特色产业培育力度,因地制宜发展特色养殖,促进农村产业发展,增加农民收入。走进许家村康源养殖合作社,一排排现代化标准化的养殖笼架排列有序,养殖场的工人们正熟练地将一枚枚鸡蛋分拣装盘。

土地流转、发展产业、订单收购、基地用工……产业链各环节建立的利益联结机制,使庞家乡走出了

一条产业有效益、企业有盈利、农户有增收、集体有收益的互利共赢之路。

红色引擎担当驱动。按照“党支部+合作社+农户+电商”发展模式,通过“以点带面”,联农带户,发展养鸡产业,增加农民收入,壮大集体经济。据了解,许家村康源养殖合作社7个养殖大棚正常生产,年出栏达36万只。今年,10个村集体经济收入全部完成15万元以上,收入合计159.21万元,10个村办合作社对农户产业扶持资金分红全部完成,共计55.25万元。许家村康牧草饲料有限公司注入中央财政衔接资金庞家等10个村集体发展资金500万元,合作社法人自筹1730万元。

农民工工资公示

甘肃中航旅旅业有限公司承建的公航旅集团捐建陇南灾区四座桥梁工程JJQL1标段于2021年1月开工建设,截止2023年9月30日,农民工工资(劳务费)已按期足额发放到位,未出现拖欠农民工工资(劳务费)现象。现对农民工工资(劳务费)发放情况进行公示,对以上表述有异议的,请当事人于本公示见报之日起3日内进行举报,在此期间如无投诉和举报,我

公司将申请退还2021-2023年度的施工企业农民工工资保证金。特此公示 项目经理部电话:13519650432(王) 举报电话:15348009983(高) 甘肃中航旅旅业有限公司 公航旅集团捐建陇南灾区四座桥梁工程项目经理部 2023年11月13日

党的建设